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Αθήνα, 8 Φεβρουαρίου 2023   

 

Πρακτικά Συνεδρίασης του Κλάδου  

 

 

Στις 08.02.2023 έγινε διαδικτυακή συνέλευση των μελών του Κλάδου. Παρευρέθηκαν 

αλφαβητικά τα εξής μέλη: Ε. Γεωργάκα, Β. Γιωτσίδη, Τ. Γκάτσα, Α. Καλα̈ιτζάκη, Α. 

Καλαντζή-Αζίζι, Ε. Καραδήμας, Γ. Κουλιεράκης, Κ. Κουνενού, Η. Κουρκούτας, Α. Κούτρα, 

Τ. Μπαφίτη, Λ. Μπήτρου, Β. Πομίνι, Β. Ρότσικα, Ε. Τσέλιου, Γ. Τσουβέλας, Α. Φλωρά, και 

Ν. Χαρίλα.  

 

Θέματα ημερήσιας διάταξης:  

1. Ενημέρωση από τις ομάδες εργασίας του Κλάδου  

2. Πρόταση για ειδικό τεύχος στο περιοδικό "Ψυχολογία"   

3. Μελλοντικές εκδηλώσεις Κλάδου - Οργάνωση Συνεδρίου    

4. Άλλα θέματα  

  
♦ 

 

.              

1. Η Συνέλευση ενημερώθηκε από την κ. Γεωργάκα για το αποτέλεσμα των από κοινού 

συζητήσεων του προηγούμενου Δ.Σ. της ΕΛΨΕ και του Δ.Σ. του ΣΕΨ σχετικά με την 

ανάγκη δημιουργίας ενός θεσμοθετημένου φορέα εκπροσώπησης των ψυχολόγων στη 

χώρα και την προοπτική κατοχύρωσης ειδικοτήτων μετά τη λήψη του βασικού πτυχίου 

ψυχολογίας. Το κοινό πλαίσιο συνεργασίας δεν τελεσφόρησε στην παρούσα φάση. Στο 

σύνολό της, η Συνέλευση εξέφρασε απογοήτευση για το αρνητικό αποτέλεσμα. 

Ακολούθησε ενημέρωση σχετικά με τις προσπάθειες του νέου Δ.Σ. της ΕΛΨΕ να 

αξιοποιήσει τη μέχρι τώρα εμπειρία επί του θέματος, ώστε να διαμορφωθεί νέα σχετική 

πρόταση για τη θέσπιση ενός ενιαίου θεσμικού φορέα με δημόσιο χαρακτήρα για το 

επάγγελμα του ψυχολόγου. Οι κκ. Πομίνι, Καραδήμας, Χαρίλα, Κουλιεράκης, Μπαφίτη, 

και Καλαντζή πρότειναν πιθανούς τρόπους ενίσχυσης της πρωτοβουλίας της ΕΛΨΕ. Στο 

πλαίσιο αυτό, συζητήθηκε η ανάγκη να εναρμονιστεί το εθνικό πλαίσιο με τα ευρωπαϊκά 

δεδομένα για το επάγγελμα του ψυχολόγου.  
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Η κ. Κουνενού ενημέρωσε τη Συνέλευση αναφορικά με το αίτημα προς την Επιτροπή 

για την Ψυχική Υγεία του ΚΕΣΥ από την Ελληνική Εταιρεία Συμβουλευτικής για 

νομοθετική κατοχύρωση του επαγγέλματος συμβούλου ψυχικής υγείας και τη 

συνακόλουθη συγκρότηση υπο-ομάδας εργασίας, στην οποία η ΕΛΨΕ εκπροσωπείται 

από τον Πρόεδρο της, με στόχο την εξέταση του συγκεκριμένου αιτήματος. Ο Πρόεδρος 

της ΕΛΨΕ έχει καλέσει τον Κλάδο Συμβουλευτικής Ψυχολογίας να γνωμοδοτήσει επί 

του θέματος και στο πλαίσιο αυτό διαμορφώνονται οι σχετικές τοποθετήσεις με βάση τα 

διεθνή πρότυπα. Οι Συντονιστές του Κλάδου Κλινικής Ψυχολογίας & Ψυχολογίας της 

Υγείας εξέφρασαν τη δυνατότητα να συμβάλουν στη διαμόρφωση της συγκεκριμένης 

εισήγησης μέσω της από κοινού συνεργασίας και με κοινή συνεδρίαση των δύο Κλάδων.  

Οι κκ. Πομίνι και Χαρίλα ενημέρωσαν τη Συνέλευση ότι από τον Νοέμβριο 2022 

συνεδριάζει 10μελής επιτροπή στο ΚΕΣΥ προκειμένου να εξεταστεί το ζήτημα της 

πιστοποίησης της ψυχοθεραπείας. Η Συνέλευση θα ενημερωθεί εκ νέου ως προς το θέμα 

αυτό σε επόμενη συνεδρίαση.  

2. Η κ. Γιωτσίδη πρότεινε στη Συνέλευση την έκδοση ειδικού τεύχους στο περιοδικό 

"Ψυχολογία" με άρθρα που θα αποτελούν συνέχεια των εισηγήσεων των μελών του 

Κλάδου στα 7 Συμπόσια και το 1 Εργαστήριο που οργανώθηκαν συνολικά από τον 

Κλάδο, καθώς και σε επιμέρους εισηγήσεις των μελών, στο 18ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Ψυχολογικής Έρευνας ΕΛΨΕ (5-9 Οκτωβρίου 2022) και στο 3ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

Σχολικής Ψυχολογίας ΕΛΨΕ (Θεσσαλονίκη, 10-13 Νοεμβρίου 2022). Η Συνέλευση 

έκανε δεκτή την πρόταση και η κ. Τσέλιου ανέλαβε να ενημερώσει τους Συντονιστές 

σχετικά με τις προϋποθέσεις για την έκδοση ειδικού αφιερώματος στο περιοδικό 

Ψυχολογία. Προτάθηκε οι επιμελητές της έκδοσης να εκπροσωπούν τα δύο πεδία του 

Κλάδου. Θα ακολουθήσει περαιτέρω ηλεκτρονική ενημέρωση των μελών του Κλάδου 

σχετικά με το θέμα.     

3. Συζητήθηκε η πιθανή οργάνωση συνεδρίου του Κλάδου με βάση την ημερομηνία 

διεξαγωγής του επόμενου 19ου Πανελλήνιου Συνεδρίου της ΕΛΨΕ. Το θέμα θα συζητηθεί 

εκ νέου στο πλαίσιο του ευρύτερου σχεδιασμού για μελλοντικές εκδηλώσεις του Κλάδου.  
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4. Η κ. Ρότσικα ενημέρωσε σχετικά με περίπτωση παιδιατρικής εκτίμησης με αναφορά στη 

χρήση του τεστ νοημοσύνης WISC-III από επιστήμονες που δεν είναι ψυχολόγοι και 

επισημάνθηκε η ανάγκη ενημέρωσης της Ελληνικής Παιδιατρικής Εταιρείας για τις 

θέσεις των ψυχολόγων.  

5. Οι κκ. Καλαντζή και Χαρίλα αιτήθηκαν να γνωστοποιηθεί το σκεπτικό της απόφασης του 

πρώην Δ.Σ. της ΕΛΨΕ σχετικά με την αίτηση μέλους της κας. Μαρκέλλας Φιστέ. Μετά 

τη σχετική επικοινωνία που είχε ήδη λάβει χώρα από τους Συντονιστές, το θέμα θα 

συζητηθεί διεξοδικά στην επόμενη συνέλευση.  

 

Η επόμενη Συνεδρίαση του Κλάδου θα πραγματοποιηθεί εν ευθέτω χρόνω. 

 

Οι Συντονιστές του Κλάδου Κλινικής Ψυχολογίας και Ψυχολογίας της Υγείας, 

 

 

Ηλίας Κουρκούτας    Βασιλική Γιωτσίδη                                           
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